Танец – одно из средств эстетического воспитания и воспитания творческого начала в человеке. Творчески активным является сам процесс обучения танцу. Именно этот процесс и осуществляют талантливые педагоги: Светлана Владимировна Шарапова и Светлана Владимировна Пастухова. Они всегда завораживают своей неугасаемой энергией и новыми идеями. 
На хореографическом отделении дети развивают свои творческие способности и приобретают профессиональные навыки в области классического, народного и историко – бытового танцев. Педагоги  обучают детей  не только навыкам хореографии, но и прививают любовь к знаниям об историческом развитии мирового искусства и культуры в целом.
На отделении обучаются около 100 учащихся. Дети принимают активное участие в городских и областных конкурсах.  Многие выпускники продолжают обучение по специальности в средних и высших учебных заведениях
 Принимаются дети в возрасте 6, 7 лет. Срок обучения 8  лет.
 Обучение производится по Типовым программам Министерства культуры Российской Федерации, на основе которых преподавателями школы разработаны рабочие учебные программы. Программы составлены на основе Типового Учебного плана.
 ГРУППОВЫЕ ЗАНЯТИЯ
 Классический танец, народный танец, современный танец, историко – бытовой танец, ритмика, история балета.
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