Художественное  отделение существует со дня основания школы. На отделении работают  творческие  люди,  имеющие  высшее  образование:  Тетюев  Андрей  Михайлович  зав. художественным  отделением,  Южанина Наталья Васильевна  преподаватель  истории  искусств  и  ДПИ  (декоративно  прикладного  искусства),  Чагачкин  Анатолий  Степанович  -  преподаватель  рисунка,  живописи,  композиции,  скульптуры.
На художественном отделении учащиеся в возрасте от 9 до 15 лет развивают свои творческие способности и приобретают профессиональные навыки в различных направлениях изобразительного искусства – живопись, рисунок, композиция, скульптура, декоративно – прикладное искусство.

Мир, окружающий нас – это неисчерпаемый источник для развития творческой фантазии. Но, чтобы передать свое впечатление от прекрасного, необходимо владеть изобразительными средствами, уметь говорить на языке искусства.

Не каждый, грамотно научившийся писать становится писателем и не всякий, даже великолепно владеющий рисунком, становится мастером. А вот овладеть изобразительной грамотой может любой; главное для нас – развивать образное мышление, пробуждать фантазию ребенка, создать максимальные условия для самовыражения.

Дети – художники, тонко чувствующие природу разных явлений жизни: что-то знают, что – то интуитивно чувствуют, как истинно творческие люди. Эти качества позволяют им многократно варьировать и оживлять образ любого объекта и создавать особую атмосферу вокруг любого явления.

Принимаются дети в возрасте 10 лет. Срок обучения 4  года.
 Обучение производится по Типовым программам Министерства культуры Российской Федерации, на основе которых преподавателями школы разработаны рабочие учебные программы. Программы составлены на основе Типового Учебного плана.
 ГРУППОВЫЕ ЗАНЯТИЯ
 Рисунок, живопись, композиция, скульптура, история искусств, декоративно – прикладное искусство.
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